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QUESTAO 1

A Norma Brasileira NB-54, da ABNT, recomenda o uso de
cores para a identificagcdo das tubulagdes. Conforme
orienta essa horma, correlacione as cores com o
determinado uso e assinale a opgao correta.

CCRES

- Verde

ll- Amarelo

- Azul

IV- Branco

V- Laranja
Uso

{ ) Arcomprimido
{ ) Acidos

{ ) Gases em geral
( ) Agua

( } Vapor

(A) (V) () 1) (1) (V)
(B) Al ¢h (n () (V)
(C) (O () (V) 11Ny (V)
Q) (I (V) (1 () (IV)
(E) (V) (V) (1) (1) (1)

QUESTAO 2

A figura a seguir apresenta um ajuste com folga.

%

25 5"

#2508
e ———

%/

A respeito da figura acima, assinale a opgdo correta,
considerando que as dimensdes estdo em milimetros.

{A) O ajuste mais frouxo tem 0,20 mm de folga e o mais
apertado tem 0,62 mm de folga.

{B) O ajuste mais frouxo tem 0,62 mm de folga e 0 mais

apertado tem 0,41 mm de folga.

O ajuste mais frouxo tem 0,62 mm de folga e 0 mais

apertado tem 0,20 mm de folga.

(D) O ajuste mais frouxe tem 0,41 mm de folga e © mais
apertado tem 0,20 mm de folga.

(E) O ajuste mais frouxo tem 0,20 mm de folga e 0 mais
apertado tem 0,41 mm de folga.

(©)

Prova: Verde
Motores

QUESTAO 3

O ftratamento térmico no qual um ago carbono é aguecido
a uma temperatura igual ou acima da temperatura do
ponto de transformacido e em seguida resfriado
bruscamente, resultando no endurecimento e na redugéo
da ductilidade deste ago, & chamado de:

(A) cementagao.
{B) recozimento,
(C) revenimento.
(D) témpera.

{E) normalizag&o.

QUESTAO 4

Observe as figuras abaixo:

==

v \

Assinale a opgdo gque indigue apenas molas planas.

A) I iteV
(B) Ill,IVeV
©) LilelV
©) U, llielv
(E) I, IleV
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QUESTAO 5

Com relagdo ao funcionamento de motores alternativos a
quatro tempos, assinale a opgéo INCORRETA.

{A) No tempo "admiss&o”, durante o deslocamento do
pistao, a valvula de admissdo encontra-se aberta.

(B) O trabalho atil do moter € realizado no tempo de
"expansao”, quando ocorre aumento na pressio.,

(C) No tempo ‘“compresséo’, fecha-se a vélvula de
admiss&o e ¢ pistdo desloca-se do PMI para o PMS.

(D) O pistdo percorre quatro cursos, correspondendo a
uma volta no eixo de manivelas do motor.

{E) No tempo "escape”, a valvula de escape esta aberta,
e o pistdo desloca-se do PMI para o PMS.

QUESTAO 6

Quanto as Especificagfes de Material de Tubulaggo, &
recomendado:

(A} utilizar uma Unica especificagdo para o projeto, tendo
como referéncia os servicos mais brandos.

(B) ter sempre um nimero elevado de especificagdes no
projeto, para facilitar a compra e a estocagem de
materiais.

{C) agrupar dois ou mais servigos na mesma
especificaglo de materiais, desde que se possam
utilizar os mesmos componentes.

{D) colocar na especificag@io todas as faixas possiveis de
variagdo de pressdo e temperatura, a fim de
simplifica-la.

(E) nao informar as normas utilizadas para o projeto da
tubulagdo, por ndo ser esta a finalidade do
documento,

QUESTAO 7
As valvulas sdo dispositivos destinados a estabelecer,

controlar e interromper o fluxo em uma tubulagéo. Marque
a opgao que é definida pela figura representada abaixo.

PIND
FLANGE DE Yo FLANGE
ENTRADA SRR DE SAIDA
#

{A) Valvula de globo.

(B) Valvwula de passagem plena.
{C} Vélvula de gaveta.

{D) Valvula de retencéo.

{E) Valvula de seguranga.

Prova: Verde
Motores

QUESTAO 8

Deseja-se realizar uma solda do tipo U em uma junta de
topo. © angulo de cava deve ser de 20° e a espessura do
corddo deve ser de 3 milimetros, conforme mostra o
desenho abaixo.

200

<7
R IH, SN\

S

¢ I

A letra S representa o local onde o simbolo de soldagem
deve ser posto. Assinale a opgéo que indica corretamente
a simbologia de soldagem a ser utilizada nesse caso.

(A}
bo
(B)
3\
207
(©)
/BN
20
(D)
355
(E}
rN
20
QUESTAO 9

Os motores diesel podem ser classificados quanto a
relagéo entre o didmetro e o curso do pistdo. Considere
um motor diesel, no qual o digmetro do pistdo & maior que
o curso do pistdo. Nesse caso, 0 motor é classificado
como:

(A) wankel,

(B) subquadrado.
(C) superquadrado.
(D) médio.

(E) [ento.
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QUESTAO 10

Observe a figura abaixo:

J >

/7
=

|
Y

No estudo das operagdes dos metais, distinguem-se duas
grandes classes de trabalho: as operagdes de usinagem e
as operagbes de conformagdo. Qual processo mecanico
de usinagem a figura acima representa?

(A) Torneamento radial,

(B) Aplainamento de rasgos.

{C) Alargamento de cilindrico de desbaste.
(D) Furagdo escalonada.

(E) Trepanacgio.

QUESTAO 11

Sao empregados em unides que n&o admitem saliéncias,
0s rehites’ T

(A)
(B)
(C)
(D)
E)

com cabega redonda larga.

com cabe¢a escareada chata larga.
com cabega tipo panela.

com cabega cilindrica.

com cabeca escareada com calota,

Prova: Verde
Motores

QUESTAO 12

Observe a figura abaixo.

A

Com relagéo aos desenhos técnicos e no que diz respeito
aos simbolos de direcéo de estrias em superficies, a figura
acima indica uma distribuicdo de estrias de forma:

(A)
(B)
(©€)
(D)
(E)

paralela ao planc de projegéo da vista sobre a qual o

simbolo é aplicado.

angular, na qual as estrias se cruzam em duas

diregbes obliquas entre si.

perpendicular ao plano de projecio da vista sobre a

qual o simbolo é aplicado.

multidirecional, na qual as estrias se distribuem em

muitas diregdes.

radial, na gual as estrias se irradiam a partir do ponto
medio da superficie a que se refere.

QUESTAO 13

E requisito necessario de um sistema de inje¢do para
motores diesel:

(A) dosar a quantidade correta de dleo lubrificante, em
fungao da rotagéo desejada.

(B) distribuir o combustivel, finamente nebulizado, para
facilitar a mistura com o ar.

(C) iniciar o acionamento do eixo de comando de valvulas
no momento correto,

(D) injetar o combustivel com velocidade e taxa de
compresséo desejadas.

(E) finalizar a injegdo de combustivel, favorecendo o

gotejamento ou pés-injegao.
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QUESTAO 14

Os sistemas de ajustes foram criados para
compreenderem uma série de ajustes metodicamente
estabelecidos com distintos jogos e apertos. O sistema de
gjuste no qual, para todas as classes de ajuste, as
medidas minimas dos furos séo iguais & medida nominal,
é o sistema;

(A) eixo-furo.
{B} furo-base.
(C) eixo-base.
(D) base-eixo,
(E) misto.

QUESTAO 15

Quanto a refrigeragdc da ferramenta utilizada nos
processos de usinagem, assinale a opgéo correta.

(A) O aumento da temperatura na ferramenta provoca um
aumento da sua dureza superficial.

(B) A vida da ferramenta nio esta relacionada com a
temperatura de corte.

(C) O aumento da velocidade ou do avango no ensaio
provoca diminuigéo na temperatura da ferramenta.

(D) As condigdes na interface ferramenta-cavaco
favorecem a ocorréncia da difuséo metalica entre os
materiais da ferramenta e da pega,

(E} O controle do aumento da temperatura de corte nao
siginifica necessariamente uma melhoria no
desempenho da fungéo da ferramenta.

QUESTAO 16

Em se tratando do sistema de lubrificagdo dos motores
diesel, existe um componente responsavel por promover
a ventilagio positiva do carter, liberando a passagem dos
gases para o coletor de admissfio. Essa liberagdo é
decorrente da presséo do carter e particular de cada
motor. Tal componente ndo deve permitir elevagio de
pressdo no carter, pois isto levaria a vazamentos, e deve
atuar nos momentos corretos, pois causa enriquecimento
da mistura. Que componente é esse?

(A) Bomba de éleo.

{B) Fiitro de Sleo.

(C} Valvula reguladora de presséo.
(D) Valvula PCV.

(E) Trocador de calor.

Prova: Verde
Motores

QUESTAO 17

O emprego de junta de expansdo em uma tubulagéo se
justifica no caso de tubulagdes:

{A) com didmetro muito pequeno e com material muito
caro.

(B) que por exigéncias de servigo devam ter trajetos
diretos retilineos, quando ha exigéncia de um minimo
de perda de carga.

(C) para servigo de alta responsabilidade.

(D) sujeitas a vibragdes de baixa aplitude.

(E) ligadas a equipamentos que possam sofrer esforcos
externos transmitidos por elas.

QUESTAO 18

O elemento atua como mancal de fricgdo, sendo
construldo de varias camadas de matetiais feitos a base
de ligas de metais de baixo coeficiente de fricgdo
chamados Babbit, metal patente ou ago revestido de ligas
antifricggo. O revestimento intermediério serve para
absorver os impactos que o mancal sofre. Que elemento &
esse?

(A) Biela.

(B) Anél de segmento.
{C) Bronzina.

(D) Blaco.

(E) Virabrequim.

QUESTAO 19

A figura a seguir mostra a transmiss&o entre duas polias
através de uma correia cruzada.

A polia Dy possui 30 cm de diametro e gira a uma
frequéncia de 1500 rpm no sentido horario. A polia D,
possui 60 cm de didmetro. Considerando que a correia
seja inextensivel e que ndo haja escorregamento, qual é a
frequéncia e o sentido de rotagdo da polia D,?

(A) 750 rpm, sentido anti-horario,
(B) 750 rpm, sentido horério.

(C) 3000 rpm, sentido anti-horario,
(D} 3000 rpm, sentido horério.

{E) 1500 rpm, sentido anti-horéario.
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QUESTAO 20

Referente as diferengas fundamentais entre os motores
ciclos Otto e Diesel a quatro tempos, assinale a opgéo
correta,

(A) Do ponto de vista mecénico, ndo existem grandes
diferencas entre os dois tipos de motores, a ndo ser a
maior robustez do motor Otto, decorrente da taxa de
compressdo necessaria.

Nos motores ciclo Diesel, admite-se apenas ar, e o
combustivel & injetado finamente pulverizado, ao final
do curso de admiss&o, pelo qual deverd encontrar o
oxigénio do ar.

Os motores do ciclo Otto sdo alimentados por
combustivel através de um alternador ou de um
sistema de injecéio de combustivel.

Nos motores do cicle Otto, a ignigéo & provocada por
uma faisca, produzida pelo carburador, sendo
necessario Um sistema elétrico para produzi-la.

Nos motores do ciclo Diesel, a combustéo ocorre por
autoignicdo, por meio do contato do combustivel com
o ar quente.

(B)

QUESTAC 21

A fungéo do fluido de corte & introduzir uma melhoria no
processo de usinagem dos metais. Assinale a opgao que
NAC é uma melhoria de caréter funcional.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Refrigeracao da pega em usinagem.

Refrigeragdo da ferramenta.

Melhor acabamento superficial da pega em usinagem.
Expulséo do cavaco da regido de corte.

Redugéo do custo da ferramenta na operagéo.

QUESTAO 22

Assinale a opgdo que NAO apresenta' uma das fungéesj

principais do sistema de lubrificagdo dos motores:diesel,

Diminuir o atrito entre as pegas com movimento
relativo.

Favorecer o contato direto entre as pegas com
movimento relativo,

Promover o resfriamento das pegas lubrificadas.
Proteger contra a ferrugem e a corroséo.

Limpar e faciitar a eliminagdo de produtos
indesejavels.

(A)
B)
(C)

(D)
(E)

Prova: Verde
Motores

QUESTAO 23

Observe o desenho a ahaixo:

L= 115

w0 |
ESC 1:2

Considerando que a conicidade da pega seja 1:5, o
diametro maior seja 38 milimetros e o comprimento seja
de 40 milimetros, conforme mostra o desenho, determine
a medida do didmetro menor e assinale a opgéo correta.

(A) 35mm
(B) 33 mm
(C} 30 mm
{D) 15 mm
(E}) 8 mm

QUESTAO 24

Observe a figura abaixo:

A figura acima ilustra um parafuso:

(A) sem cabega com fenda.

(B) prisioneiro.

(C) sem cabega com rosca total e fenda.
(D) de cabega escareada.

| (E} de cabega arredondada.

QUESTAO 25

As embreagens que se acoplam por interferéncia
mecanica, por exemplo as embreagens de dentes, sao
classificadas como embreagens:

(A)
(B)
(©)
D)
(E)

magnéticas.

de atrito.

de contato positivo.

de sobrevelocidade.

de acoplamento fluidico.
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QUESTAO 26

Assinale a opg&o correta em relagdo & montagem de uma
tubulagéo.

{A) A inspecéo dimensional das pecgas pré-montadas e g
sua limpeza s6 se fazem necessérias apds a
montagem da tubulaggo.

(B) Depois de terminada a montagem da tubulagio deve-
se fazer a limpeza interna completa das tubulagdes, e
todas as pegas devem ser mantidas no sistema.

(C) Durante a montagem, & necessario que seja
observado com todo rigor possivel o alinhamento
entre as varas de tubos e as pegas pré-montadas.

(D) A soldagem dos escoramentos & parede dos tubos
ndo precisa ser feita por soldador qualificado.

(E) As ancoragens devem ser soldadas & tubulagéo
somente apds os testes hidrostaticos.

QUESTAO 27

Com relagéo aos tipos de roscas de parafusos e suas
principais aplicagées, assinale a opgo correta.

(A) A rosca triangular ¢ utilizada em parafusos de
grandes diametros, sujeitos a grandes esforgos.

(B) A rosca quadrada € utlizada em parafusos que
transmitem movimento uniforme e suave.

(C) A rosca dente de serra & utilizada em parafusos que
exercem grande esforgo num sé sentido.

(D) A rosca redonda é utilizada em parafusos que sofrem
grandes esforgos e chogues.

(E) A rosca trapezoidal é utilizada em parafusos e porcas
de fixa¢&o, na unido de pegas.

QUESTAO 28

Nesse sistema de injegdo de combustivel, a producéo de
presséo e a injeglo sdo fendmenos independentes. A
bomba fornece combustivel sobre pressdo mesmo em
baixas rotagées do motor. A sua principal vantagem ¢ aliar
alta pressdo de injegdo com a possibilidade de se
realizarem inje¢oes miltiplas e com flexibilidade para
ajustar o inicio de injecdo, de modo a adaptar cada um
desses requisitos do regime de funcionamento do motor.
De acordo com a descricdo, como & chamado esse
sistema?

{A) Sistema de Bomba em Linha.
{B) Sistema de Bombas Individuais.
(C) Sistema de Bamba Rotativa.
(D) Sistema Common Rail.

(E) Sistema Distribuidor.

Prova: Verde
Motores

QUESTAO 29

Assinale a opgdo que define o processo mecanico de
usinagem destinado & obtenco de superficies de
revolugdo com o auxilio de uma ou mais ferramentas
monocortantes.

{A) Aplainamento.
(B} Furagéo.

{C) Torneamento.
(D) Alargamento.
(E) Mandrilhamento.,

QUESTAO 30

De a cordo com a American lron and Steef Institute (AISI),
0s agos rapidos sdo agrupados em 6 classes. Assinale a
opgEc que apresenta a classe dos agos rapidos ao
molibdénio.

(A} Classe 610
{B) Classe 620
(C) Classe 630
(D) Classe 840
(E) Ciasse 650

QUESTAO 31

Um trem de engrenagens métricas é composto por um
pinh&o movendo uma coroa. O pinhéo possui 30 dentes e
digmetro de referéncia de 150 mm, e a coroa possui 120
dentes. Ambas as engrenagens séo cilindricas de dentes
retos. Qual é o valor do digmetro de referéncia da coroa e
o seu médulo, respectivamente?

(A) 240mme4 mm
{(B) 240 mme 5 mm
(C) 240 mme 1,25 mm
(D) 600 mme 4 mm
(E) 600mme 5 mm
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QUESTAO 32

As superficies reais distinguem-se das superficies
geométricas através de suas diferengas de formas, isto &,
da totalidade de todas as superficies reais com relagao as
superficies ideals geométricas. Para que houvesse g
possibilidade de separagdes mais exatas, as diferencas de
formas foram divididas em ordens. Sendo assim, a figura
abaixo contendo ranhuras ou sulcos representa qual
ordem?

(A} 12
(B) 22
(C) 3*
(D) 4
(E) &

QUESTAO 33

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
das sentencas abaixo:

sera

para n&o provocar

, J& que o instante apropriado da

combustio serd comandado pela falsca, Nos motores de

ciclo Diesel a deve ser suficientemente

elevada, para ultrapassar a temperatura de
do combustivel,

Nos motores de ciclo Otto, a
relativamente

(A) Cilindrada / baixa / autoigni¢ao / taxa de compressao /
autoignicao

(B} Cilindrada /
fcombust&o

(C) taxa de compresséo / baixa /autoignigdio / taxa de
compressdo / autoignigdo

(D) cilindrada / baixa / contrapressdo / taxa de
compressdo / combustéo

(E) taxa de compressdo / alta /contrapresséo / cilindrada /
autoignicéo

alta /contrapresséo [/ cilindrada

QUESTAO 34

Qual parte do motor realiza um movimento alternativo,
dentro do cilindro, empurrando a biela, que por sua vez
empurra 0 mancal do virabrequim, fazendo-o girar?

{A) Comando de Valvulas,
(B} Carter.

(C) Cabecote.

(D) Volante.

(E) Pistéo.

Prova: Verde
Motores

QUESTAO 35

A figura abaixo representa vistas geométricas de uma
mesma peca.

f————_

v

Os [ndices |, II, Ill e IV s&o, respectivamente;

(A) Vista lateral, vista frontal, vista lateral e vista superior.

(B) Vista auxiliar, vista superior, vista auxiliar e vista
inferior,

(C) Vista auxiliar, vista superior, vista auxiliar e vista
{ateral.

(D) Vista lateral, vista auxiliar, vista lateral e vista
superior.

(E) Vista auxiliar, vista frontal, vista auxiliar e vista
superior.

QUESTAO 36

Com relagdo ao sistema de arrefecimento dos motores
diesel, analise as afirmativas abaixo:

I- Sao especialmente importantes para o resfriamento
das valvulas de admissdo e escapamento, por estas
estarem em contato direto com a combustéo e serem
bastante solicitadas. '

II- O sistema de armrefecimento deve manter os
componentes do motor em temperaturas médias
independentes das caracteristicas dos materiais
constituintes.

lll- Os meios arrefecedores mais usados sfo ar, agua e
dlec. O meio arrefecedor entra em contato com as
partes aquecidas do motor, absorve calor e transfere
para ¢ meio ambiente.

Assinale a opgéo correta:

(A) Apenas a afirmativa | & verdadeira.

{B) Apenas a afirmativa Il é verdadeira.

(C) Apenas a afirmativa [l & verdadeira.

{D) Apenas as afirmativas ! e Il s&o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas I! e Ill sdo verdadeiras,
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QUESTAO 37

As ligagdes flangeadas sdo uns dos principais meios de
ligagao utilizados nos tubos. A figura abaixo representa
qual tipo de ligagéo flangeada?

[ntegral.

Sobreposta.
De pescogo.
De Encaixe.
Rosqueada.

QUESTAO 38

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo:

Entende-se por a parcela dos gases da
combustao que passa através dos ,
durante os processos de compressio e expansdo. Trata-
se de mistura fica, que atinge o .
sendo arrastada para o sistema de admissé&o.

(A)
(B)
(C)
)
(E)

blow by/ filtros/ carter
contrapressao/ filtros/ injetor
blow byl anéis/ carter
contrapressao/ anéis/ carter
contrapressao/ anéis/ injetor

Prova:; Verde
Motores

QUESTAO 39

No que diz respeito & poténcia de um motor diesel, analise
as afirmativas abaixo,

[- Além do torque, a poténcia também & caracteristica
de um motor. A poténcia efetiva de um motor &
medida no eixc do motor.

- O mesmo motor ensaiado em locais ou dias

diferentes ird produzir os mesmos resultados,

independentemente das condigdes do ambiente.

O equipamento utilizado para medir o torque de um

motor, em uma dada rotago, & chamado torquimetro.

-

Assinale a opgao correta.

(A) Apenas a afirmativa [ é verdadeira.

(B} Apenas a afirmativa ll & verdadeira.

(C) Apenas a afirmativa |ll & verdadeira.

{D) Apenas as afirmativas | e lll s&o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas Il e Il sfo verdadeiras.

QUESTAO 40

Em desenho técnico, o tipo de corte utilizado quando é
necessario mostrar uma parte interna de um objeto, mas,
por n&o ser possivel a utilizagdo de um corte completo,
pois retiraria algumas partes essenciais & compreenséo do
desenho, é utilizado um plano de corte que se estende até
onde for necessario. Esse corte & chamado de:

A)
(B)
(©)
(D)
(E)

segio rebatida.
corte total.
meio-corte.
corte parcial.
segdo removida.

QUESTAO 41

Tubos sdo condutos fechados, destinados principaimente
ao transporte de fluidos. Por causa de sua variedade de
aplicagéio, ha diversos processos de fabricagdo de tubos.
830 grupos de processos industriais de fabricagdo de
tubos, EXCETO:

(A) trefilagéo.
(B) extrusao.
(C} laminagao.
{D) fundigéo.
(E) fabricagdo por solda.
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QUESTAO 42

Observe o desenho abaixo:

Em se tratando de desenho técnico, qual perspectiva foi
aplicada nesse desenho?

(A) Bimétrica.
(B) |sométrica,
(C) Exata.

(D) Cavaleira 30°.
(E) Cavaleira 45°,

QUESTAO 43

Qual parametro NAQ influencia na cilindrada de um
motor?

(A) Curso do Pistéo.

(B) Diametro do Pistdo.

{C) Numero de Cilindros.
(D) Camara de Combustao.
(E) Volume do Cilindro.

QUESTAO 44
Em metrologia, os sistemas de ajustes preveem trés
classes de ajustes. Assinale a opgdo que apresenta essas

trés classes.

(A) Ajustes moveis; ajustes indeterminados; e sjustes

prensados.

(B) Ajustes fixos; ajustes determinados; e ajustes
prensados.

(C) Ajustes indeterminados; ajustes deslizantes; e ajustes
fixos.

(D) Ajustes deslizantes; ajustes sem interferéncia; e
gjustes indeterminados.

(E) Ajustes fixos, ajustes indeterminados; e ajustes com
interferéncia.

Prova; Verde
Motores

QUESTAO 45

Com relagdo aos sistemas de medigdo da rugosidade
superficial, assinale a opg@o INCORRETA.

(A) No sistema M, todas as grandezas de medigdo da
rugosidade sdo definidas a partir da linha média.

(B) O sistema E toma por base as linhas envoltorias
descritas pelos centros de dois circulos deraioR e r
que rolam sobre o perfil efetivo da rugosidade.

(C) Os sistemas que se baseiam em medidas
proporcionais s&o uma das classes do sistema M.

{D) A norma ABNT adota para o Brasil o sistema M,
através da P-NB-13 (1963).

(E} A linha envoltéria no sistema E n&o pode ser
deslocada para se obter igualdade das areas do perfil
situadas acima e abaixo dela.

QUESTAO 46

Observe a figura abaixo.

par i
]

-
NN

Essa figura exemplifica um macal;

(A) radial de esferas de carreira Gnica.

(B) axial de esferas de diregao (nica.

(C) radial de rolos de agulha.

{D) radial de rolos cilindricos de carreira Unica.
(E) axial de rolos cilindricos.
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QUESTAO 47

Com relaggo a reforma e retificagéio de um motor diesel,
coloque V {Verdadeiro) ou F (Falso)} nas afirmativas abaixo
e, em seguida, assinale a opgdo que apresenta a
sequéncia correta.

( ) No caso de retifica (reforma) de cilindros, os
fabricantes nao indicam a espessura de material a ser
retirado em cada retifica nem os didmetros dos anéis
de segmento,

Uma boa empresa de retifica, antes de desmontar um
motor, faz a medigdo de compresséo do motor, para
verificar se ele realmente precisa ser retificado.

O cabecgote é um dos componentes do motor no qual
nac se deve fazer retffica (reforma), pois nele estio
contidos os dutos de admisséo e escape.

Deve ser realizado teste de estanqueidade, no
cabegote, para verificar se nfo existem furos ou
rachaduras que deixem escapar os gases de
combustao.

Na parte interna das camisas dos cilindros, é
realizado um acabamento para reduzir a rugosidade
superficial. Esse procedimento é chamado de
espelhamento e é feito com o objetive de reduzir o
desgaste.

(F) (V) (V) (F) (V)

(F) (V) (F) (V):(F)

(V) (F) (F) (V)-(V)
(

()

()

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

(F) (FY (M) (F) (V)
(V) (V) (F} (F) (F)

QUESTAO 48

O acoplamento com luva de compressfo, a junta
homocinética e o acoplamento perflex s&o exemplos de
acoplamentos respectivamente do tipo:

(A)
(8)
(©)
(D)
(E)

mével, fixo e elastico.
elastico, elastico e fixo.
elastico, movel e elastico.
fixo, mowvel e elastico.
fixo, elastico e elastico.

Prova: Verde
Motores

QUESTAO 49

Os agos-ligas s&o todos os agos que possuem qualquer
quantidade de outros elementos, além dos que entram na
composigdo dos agos-carbono. Correlacione os elementos
ligas e suas contribuicbes &s propriedades dos tubos
fabricados com esses materiais. Assinale a opgéo correta,

ELEMENTO LIGA

[-  Cromo (Cr)

II-  Niquel (Ni)

lII-  Niébio (Nb)

V- Molibidénio (Mo)

CONTRIBUICAO

{ ) Melhora a resisténcia & flugncia do ago.

{ ) Ajuda o controle do fendmeno de sensitisacéo.

( ) Aumenta sensivelmente a resisténcia & oxidagéo,
inclusive em temperaturas elevadas.

( ) Melhora as propriedades em temperaturas muito

baixas.

{1y iy ¢y (Iv)
(V) (1) 1y (1
(I (i () (tv)
(1) (1V) (1) 1)
(V) ) (1) (1)

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

QUESTAO 50

Com relagao & vélvula termostética do sistema de
arrefecimento de um motor diesel coloque V (Verdadeiro)
ou F (Falso) nas afirmativas abaixo e, em seguida,
assinale a opgéo que apresenta a sequéncia correta,

( ) Afinalidade da valvula termostatica & controlar o fluxo
de ar que circula pelo radiador, em cada regime do
motor. Encontra-se instalada entre a saida de dgua
do motor no cabecote e o radiador.

A valvula termostdtica ndo €& um componente
imprescindivel ao sistema de resfriamento, podendo
ser eliminada, na hipétese de defeito.

{ } A vélvula termostatica nada tem a ver com a
temperatura amblente, ela apenas controla a
temperatura conforme o regime do motor.

Uma das finalidades da valvula termostatica é impedir
que o motor trabalhe frio por muito tempe, para evitar
a formag@o de vernizes e gomas que prendem os
anéis dos pistdes.

Estrangulamento, Passo, Com aquecimento e
Eletrénica séo alguns tipos de valvulas termostaticas.

()

()

()

(A) (F) (F) (V) (V) (V)
(B) (F)(F)(F) (M) (V)
(C) (V}(V) (V) (F) (V)
gD) FEME M

E) MMM F)F)
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INSTRUCOES GERAIS AQ CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas séo da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se no faltam questdes ou
paginas. Escreva e assine corretamente seu nome, coloque seu nimero de inscrigdo e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

0 tempo para a realizagdo da prova sera de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessario & redacdo e & marcagdo das respostas na folha de respostas, e
nao serd prorrogado;

86 inicie a prova apés ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugéo quando determinado;

A redag&o deverd ser uma dissertag@o com ideias coerentes, claras e cbjetivas, escritas em lingua portuguesa. Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas,
considerando o recuo dos paragrafos, e no méximo 30 linhas;

Iniciada a prova, ndo havera mais esclarecimentos. G candidato somente podera deixar sey lugar, devidamente autorizado pele Supervisor/Fiscal, para se
retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheliro; e

- casos de forga maior, comprovados pela supervisdo do certame, sem que acontega saida da drea gircunscrita para a realizagdo da prova.

Em nenhum des ¢ases havera prorrogacéo do tempo destinadoe & realizagZo da prova; em caso de retirada definitiva do recinte de prova, esta sera corrigida até
onde foi solucionada;

Use caneta esferogréfica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questSes as respostas que vocg assinalou como corretas antes de marca-las na folha de respostas. Cuidado para ndo marcar duas
opgdes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questdo sera perdida);

Para rascunho, use 0s espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas s6 serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagao de provas & de 2 {duas) horas.

Sera eliminado sumariamente do processe seletivo/concurso e suas provas néo serdo levadas em consideracdo o candidato que:

a)  der ou receber auxilio para a execugéo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagao;
b)  utilizar-se de qualquer material ndo auterizado;

¢) desrespeitar qualquer prescrigdo relativa & execugao da Prova e da Redagao;

d)  escrever o nome ou intraduzir marcas identificadoras noutro lugar que néo o determinado para esse fim;

e} cometer afo grave de indiscipling; &

fy  comparecer a0 local de realizagéic da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redac&o apds o horario previsto para o fechameato dos
portGes.
InstrugBes para o preenchimento da folha de respostas:
use caneta esferografica azul ou preta;
escreva seu nome em letra de forma no local indicado;
assine seu nome no local indicado;
no campo inscrigio DV, escreva seu nimero de inscrigdo nos retangulos, da esquerda para a direlta, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
correspondente ac DV no Gltimo retangulo. Apés, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero. Ndo amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura ética que a comrigira; e
56 serd permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e nimero de
inscrigdo, sendo de intelra responsabilidade do candidato gualquer erro ou rasura na referida folha de respestas, apés o Inicio da prova.
Procure preencher a folha com ateng&o de acordo com o exemplo abaixo:

e)

Nome: ROBERTO SILVA

Assinaiura: Roberto Silva

* Ndc rasure esla fotha.

* M han Armss de

* Faga marcas sdlidas nas clreulos.

* Nile use canstas que borremn o papel.

ERRADG: J5o (> W0, CORRETO:

N&o sera permitido levar a prova apos sva realizagéo. O candidato esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horério destinado 4 solugao da prova,
utilizando o modelo impresso no fim destas instrugGes, para posterior conferéncia com o gabarito que sera divulgado. E proibida a utilizaggo de qualquer outro
tipo de papel para anotagdo do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
1 (2 [3]4 (587|819 [10|11}12)13 |14 )15 |16 17 [18 ]| 19} 20|21 |22 [23 | 24| 25
26 |27 (28|29 | 30 [ 31 |32 | 33|34 | 35 |36 (37|38 |30 [40 | 41|42 (4344 | 45|46 | 47 | 48| 49 | 50




